

尼泊尔再发7.1级强烈余震

遇难人数增至2200多人

北京时间4月26日15时09分,尼泊尔再次发生强烈余震,中国地震台网测定为7.1级。

余震来袭时,记者感觉到整个大地在不停地摇晃,一波又一波,持续了两三分钟。人好像在大海中游泳,空中群鸟也在惊恐地飞翔。

在马来西亚吉隆坡机场等候乘机赴尼泊尔增援抗震报道的新华社记者说,他们又得到航班延后的通知,因为强烈余震再次造成加德满都机场临时关闭。

另据尼泊尔官方电视台报道,加德满都谷地(包括加德满

都、帕坦、巴德岗三个城市)中90%的古老广场建筑、宗教庙宇已在25日的大地震及其后的强烈余震中坍塌,世界文化遗产遭遇灭顶之灾。

法新社26日晚些时候援引尼泊尔内政部消息报道,尼泊尔境内已有超过2200人因地震丧生,另有5800多人受伤。尼泊尔军方负责人S.K.巴尼亚26日说,随着搜救行动的持续,地震遇难人数将大幅增加。巴尼亚估计,遇难人数“可能在4000至5000人左右”。救援行动目前面临路窄难行、医疗条件不充分、水电等基本生活保障匮乏等几大挑战。

尼泊尔地震救援

“看到中国飞机,顿时有自豪感”

16位宁波游客昨安全回家

□记者 鲁威

“终于到家了!”昨天下午4点多,大朱家高速出口,从尼泊尔安全返回的宁波摄影团负责人李女士走下汽车时松了口气,同行的另外5个成员也都向前来迎接的家人挥手。当天下午3点,已有10位成员坐飞机抵达宁波。记者了解到,我市还有一位散客在尼泊尔等待飞机接送回来,目前情况良好。

弄堂里死里逃生

回忆起25日地震那一幕,李女士仍然心有余悸。地震发生时,摄影团2位成员留在酒店休息,而14位成员正在加德满都太庙街的弄堂里购物,突然地面开始晃动,房子开始倾斜,零星瓦片从屋顶掉落下来,当时意识到地震强度很大,大家拼命往大路上跑。

“短短的一条小弄堂,跑了好长一段时间才跑出来。”李女士回忆道,跑到大路上回头看,白鸽、乌鸦所有的鸟冲天而起,老房子倒塌,地面开裂,漫天灰尘,不少人跑到街道上紧紧拥抱在一起,还有不少人瘫倒在地上大哭。

最让李女士心有余悸的是,当天下午他们本来计划去参观杜巴广场的古迹神庙,地震过后遗迹都倒塌了。“据说现在已经是一片废墟,还有人是从废墟里爬出来的。”李女士激动地说。

当李女士和13位成员死里逃生时,摄影团的成员钱先生正在酒店睡觉。他告诉记者,楼房剧烈摇晃,把他从梦中摇醒。“楼房不停摇晃,卫生间里的玻璃碎了一地,一下子就慌了。”钱先生马上穿上衣服和裤子,也顾不上掉在地上的相机,狂奔到楼下草坪。当钱先生遇见摄影团的另外一位成员时,两个人悬在半空的心才落了地。

酒店草坪上度过一夜

李女士告诉记者,导游开车将大家接到酒店后,大家给家里都报了平安。

“第一次地震后,陆陆续续又发生了一些余震,但持续时间都很短,也就三五秒钟。”而当时

的加德满都一片混乱。李女士说,回酒店的路上可以看到,满大街都是不少人惊慌地光着脚,在马路跑上跑来跑去。

游客只能在酒店草坪上休息。酒店工作人员准备了咖啡、奶茶还有晚饭。临近傍晚,街上有人陆陆续续裹着被子出门,准备到广场上打地铺。晚上的加德满都非常冷,大家只好坐到车里。

“当时最怕的是没有网络没有信号,而且加德满都机场因地震短暂关闭后,最担心的是何时能回家。”李女士说。

当地时间23点左右,当地的旅行社负责人一个电话打消了李女士的顾虑,“东航两架飞机即将到达加德满都机场,你们赶紧过来。”

“一路上都是漆黑一片,只有零星光点,沿路都是难民和倒塌的房屋。”李女士告诉记者。2个小时后,摄影团成员顺利坐上了飞机。

回家的感觉真好

昨天8点42分,摄影团成员乘坐东航mu2584顺利抵达昆明。东航昆明站站长亲自接待了他们。短暂休息后,10位成员乘机返回,下午3点左右抵达宁波。接着,摄影团最后6位成员也乘机到达宁波。

“地震来时还是挺慌的,不过我们中国救援非常及时,不到一天时间就顺利回国。看到一架架中国的飞机降落在尼泊尔的机场里,顿时有了一种自豪感。我们出发的时候还有不少外国人滞留在机场里,现在我们没什么可担心的了。”摄影团成员应卫国夫妇说出了心里话。

在高速出口等了一个下午的孙女将准备好的鲜花递给刚下车的应卫国夫妇,应卫国抱住孙女久久不肯松手。

援助

中国政府向尼泊尔提供2000万元物资援助

遭受近百年不遇特大地震后,尼泊尔政府通过外交渠道呼吁国际社会给予紧急援助。

为表达中国政府和人民对尼泊尔抗震救灾的坚定支持,中国政府决定向尼泊尔政府提供2000万元人民币紧急人道主义物资援助,包括帐篷、毛毯、发电机等灾区急需物资,帮助尼方开展救灾安置工作。上述物资将以包机方式尽快发运,以解尼方燃眉之急。后续援助将视尼方需求进一步提供。

中国红十字会向尼泊尔红十字会发出慰问电,决定在紧急救援阶段向尼泊尔地震灾区提供500万元人民币和150万元港币的人道援助。

转移

我国三大航空公司接回超千名中外乘客

我国日常在尼泊尔中资机构的人员高达2100多人,截至26日在尼泊尔旅游团队大约52个、游客人数683人,珠穆朗玛峰南坡大本营也有多名中国登山人员因地震被困。他们的安全牵动着祖国的心。

26日上午,外交部部长王毅召集尼泊尔强烈地震涉外工作部际紧急协调会。会议要求各相关部门切实维护在尼中国机构和公民安全,迅速将我滞留在尼游客接回国内,继续做好紧急救助受困珠穆朗玛峰登山人员工作,为我在尼公民提供各种形式的保护和协助。

国家旅游局启动旅游应急机制,迅速与国家旅游局驻尼泊尔办事处取得联系。与此同时,国家旅游局旅行社团队管理系统加紧排查摸底游客情况。截至25日晚间,尚无获悉我国游客发生意外的情况。

为确保滞留旅客能顺利接运回国,国航、南航、东航等三大航空公司迅速行动,安排运力,并做好后续航班计划的准备和保障工作。26日,三大航空公司往返尼泊尔的航班共14班,其中3班载有救援物资,另有2班救援包机,从加德满都接回中外乘客1000多名。

26日中午,由中国登山协会协调的直升机已抵达珠峰南坡海拔4200米高度,把受伤最严重的两名女队员运往卢卡拉,然后转运到加德满都。

驰援

中国国际救援队已发现一名幸存男青年

应尼泊尔政府请求,中国国际救援队已于北京时间26日12时05分抵达尼泊尔首都加德满都,成为第一支抵达尼泊尔的联合国认可的重型国际救援队。救援队由62名搜救队员、医护人员、地震专家等组成。中国救援队26日到达尼泊尔后,经过4小时艰苦搜救,在加德满都西北部发现一名幸存的20多岁男青年。这是中国救援队发现的第一个幸存者。

右图:4月26日,在尼泊尔首都加德满都,中国国际救援队队员展开搜救。

本版图文均据新华社

